

桂台经贸文化合作论坛搭建平台——

台商台企加速融入大陆新发展格局

本报记者 任成琦文/图

“基于广西独特的区位优势... 台商台企加速融入大陆新发展格局”

第二十届桂台经贸文化合作论坛近日在广西壮族自治区南宁市举行。



两岸媒体在中国—东盟特色商品汇聚中心采访。

抢抓融合发展机遇

广西是大陆与台湾经贸文化交流合作的先行省份之一。

“电子、汽配、旅游、食品加工、现代特色农业等6个鲜明特色的产业集群构成了桂台经贸合作的亮丽风景。”

广西壮族自治区人民政府主席蓝天立表示,愿意与广大台胞台企携手抢抓发展机遇。

目前,广西正大力构建市场化、法治化、国际化一流营商环境,建设铸牢中华民族共同体意识示范区。

携手开拓东盟市场

借着桂台经贸文化合作论坛举行的契机,多位两岸媒体人走进位于南宁市的中国—东盟特色商品汇聚中心。

广西是大陆面向东盟开放发展的前沿阵地。蓝天立表示,两岸一定要用好中国—东盟博览会、中国—东盟商务与投资峰会和广西自由贸易试验区等开放平台。

从2004年开始,每年一届的中国—东盟博览会在广西举行,搭建了推动中国和东盟双方深化政治互信、扩大合作领域、促进全方位交流的“南宁渠道”。

南宁台资企业协会会长陈辉鸿7年前到南宁参加中国—东盟博览会,看好广西的发展潜力。

希望更多台青扎根

2005年以来,桂台两地通过每年举办桂台经贸文化合作论坛,吸引越来越多台商台企登陆八桂热土投资兴业。

据统计,目前广西壮族自治区注册登记涉台经营主体超过3800家,累计投资逾300亿美元。

“不管是投资创业还是学习工作,到广西发展都有好选择,希望更多台湾年轻人到广西扎根。”台商杨曼伦说。

海峡两岸关系协会会长张志军在论坛期间表示,大陆将通过深化交流增进两岸同胞感情,通过融合发展厚植两岸共同利益。

第十七届黄埔论坛在广州举办

本报广州11月11日电(记者汪灵犀)以“回望百年黄埔,坚定反‘独’促统,共促民族复兴”为主题的第十七届黄埔论坛,11日在位于广东省广州市黄埔区长洲岛的黄埔军校旧址举办。

黄埔军校同学会副会长陈知庶在致辞时表示,来到百年前黄埔军校诞生之地举办本届论坛,很有意义。

发展机遇、共增利益福祉;胸怀中华民族整体利益,坚定反“独”促统,在推进强国建设、民族复兴伟业中发挥更大作用。

中共广东省委常委、广东海外联谊会会长王曦表示,广东作为黄埔军校诞生地和黄埔精神发源地,更有条件、有责任传承和弘扬好黄埔精神。

论坛由黄埔军校同学会和广东海外联谊会主办。论坛期间,与会嘉宾围绕“加强两岸历史连接,共促黄埔薪火赓续”“不忘先辈遗志,勇担时代重任”“回望百年征程,坚定反‘独’促统”三个主题进行了研讨交流。

新一批17家重点企业落户香港

本报香港11月11日电(记者陈然)香港特区政府引进重点企业办公室11日举办“重点企业伙伴签约仪式”,欢迎新一批共17家重点企业落户香港或扩展其在香港的业务。

香港特区政府财政司司长陈茂波出席仪式并致辞表示,这标志着香港朝建设成为国际创新科技中心的目标又近一步。

业落户香港,将有助推动香港科创生态圈更蓬勃发展。

当天签约的17家重点企业来自中国内地、法国和美国,涵盖人工智能与数据科学、生命健康科技、金融科技及先进制造与新能源科技等产业。

这些企业连同此前在港落户的约50家企业,将在香港投资约420亿港元,并创造逾1.7万个就业机会。

引进重点企业办公室由香港特区政府行政长官李家超在2022年施政报告中宣布成立,旨在吸引全球具有高潜力和代表性的重点企业来港。

“公望山水”两岸文化寻根之旅在江苏常熟举办



图为活动现场。

陈栋摄

本报常熟11月11日电(曹妍)“公望山水”两岸文化寻根之旅暨两岸美术作品展11日在江苏省对台交流基地——常熟东方红木家具艺术馆举行。

黄公望是“元四家”之首,其代表作《富春山居图》被誉为中国山水画的巅峰之作。作为黄公望主题两岸文创设计大赛系列活动之一,此次两岸书画交流展邀请两岸书画家共同探访黄公望故里,探寻其艺术创作的源泉。

工笔画、苍劲有力的书法艺术……活动现场,一系列优秀的艺术作品吸引两岸嘉宾驻足欣赏。

“每一幅作品宛如一扇窗户,让我们可以看到两岸不同的风土人情,也能看到共同的文化底蕴。”活动主办方之一、东方红木家具艺术馆馆长姚向东表示,两岸书画艺术家以书会友、以画交友、以文聚友,笔墨丹青之间,两岸同根同源的美好篇章跃然纸上。

港澳青年走进湾区开展交流活动

本报电(何雅洁)由广东中华文化学院(广东省社会主义学院)、广东省新的社会阶层人士联合会主办、粤港澳大湾区专业知识人士联盟协办的2024年港澳青年走进湾区文化交流活动暨专题研修班(总第五期)近日在广东举行。

本次研修班走访了迈瑞医疗、大疆、美团、光明科学城等,通过专题讲座、实地参观、专题研讨和跨界拓展等形式,对粤港澳三地青年专业人士进行湾区情怀、科技前沿和艺术文化等方面的教育培训。



近日,第十五届全国运动会澳门赛区在澳门启动仪式暨开幕式倒计时一周年倒计时器前合影。新华社记者 张金加摄



厦门天马光电子第8.6代新型显示面板生产线项目二标段近日竣工。该项目由中建八局承建,总投资330亿元,规划月产能12万张玻璃基板,面向车载显示、IT显示、工业品显示、手机显示等应用市场。

福建举办在台闽籍社团恳亲活动——

寻根闽山闽水 共话乡音乡情

左野

“闽台两地在文化、语言、习俗方面都有着非常深厚的联结,这次活动不仅是一次难得的团聚,更是让我们重温故乡情谊、交流彼此生活的美好时刻。”

“寻根闽山闽水,共话乡音乡情”2024年在台闽籍社团恳亲活动近日

在福建举办。6天时间里,来自台湾30余家社团的约50名嘉宾走进福州、泉州、莆田等地交流访问,并围绕亲情乡情、根脉文化等话题展开研讨。

恳亲交流会上,两岸社团宗亲一同观看了南音、木偶戏等传统文化展演,了解两岸闽南历史文化的深厚底蕴。

国大陆的发展,并倍感自豪。”台北市永定县同乡会荣誉理事长黄建兴表示,两岸同胞同根、同种、同文,要共同维护台海和平稳定,共同致力民族复兴伟业,共圆中国梦。

“乡亲用好一家亲,闽台同心亲上亲。”台湾张廖简交流协会理事长张国琳表示,饮水思源,慎终追远是中华民族的传统美德,我们要牢记历史、不忘故土,促进两岸同胞同心一致,共同造福闽台和我们的子孙后代。

在位于泉州的中国闽台缘博物馆,台胞们参观了泥塑彩绘郑成功坐像、妈祖塑像等众多珍贵的涉台文物,从地理、民族、文化等多角度感悟两岸一脉相承、两岸一家亲的历史事实和深厚情感。



图为恳亲交流会上的南音表演。主办方供图